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登山、カヌー、キャンプ、星空や
虫の観察、ものづくり…
　　体験メニュー盛りだくさん！

自然体験って、ホントに子どもにいいの？
気になるデータは裏面に☞

発行︓鳥取県「体験の風をおこそう」実行委員会事務局（鳥取県教育委員会事務局社会教育課内）後援︓鳥取県教育委員会

自然体験イベント web カレンダー

子どもたちの健やかな成長にはいろいろな体験活動が大切です。
自然体験イベント web カレンダーには、県内で行われるイベント、体験、ものづくり教室の情報がてんこ盛り！！

かわいい子には
体験を！

びっくり！感動！

＼さて、クイズです／
このまつぼっくり、なんとペットボトルの中に入っています。
このまつぼっくりは、ペットボトルの口より大きいです。

どうやって中に入れたでしょう？
お子さまと一緒に考えてみてください。（クイズの答えは右下にあります）

☞ こんな　　　　　　　　　の体験をお子さまにさせてあげたい！
そう思った方は自然体験イベント web カレンダーにアクセス！



子どもたちの健やかな成長にはいろいろな体験活動が大切です
近年、保護者の多忙化やデジタル化が進む中で、子どもたちの自然体験に減少傾向がみられ、
コロナ禍を経て、減少の勢いはさらに加速します。

出典：青少年の体験活動等に関する意識調査（令和４年度調査）  報告書 （令和６年３月）（独立行政法人国立青少年教育振興機構）
　　　（https://koueki.net/user/niye/110376019-1zentai.pdf）を加工して作成

自然体験の経年変化（小 4 ～小 6、中 2、高 2）

多い　　　　　　　　　　　　　　　　　少ない

　    自然体験って、ホントに子どもにいいの？  ➡  そうです！

ホームページ記載についての問い合わせ先

鳥取県「体験の風をおこそう」実行委員会事務局（鳥取県教育委員会事務局社会教育課内）
〒680-8570　鳥取市東町一丁目 271 番地 TEL ： 0857-26-7931　FAX ：0857-26-8175　
E-Mail ： shakaikyouiku@pref.tottori.lg.jp ※各イベントに関することは、各主催団体へお問い合わせください。　令和 7 年 6 月作成

「体験の風をおこそう」運動は、子どもの健やかな成長に、体験がいかに大切かを広く発信し、
社会全体で体験活動を推進する機運を高める運動です。
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自然体験と協調性の関係（小 4 ～小 6、中 2、高 2）
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自然体験と自律性の関係（小 4 ～小 6、中 2、高 2） 自然体験と積極性の関係（小 4 ～小 6、中 2、高 2）
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自然体験が豊富な子どもほど社会的自立に関する指標が高い傾向にあります。

また、自己肯定感も高い傾向にあります。
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自然体験と自己肯定感の関係（小 4 ～小 6、中 2、高 2）

0 20 40 60 80 100

自
然
体
験

48.7%　　　                   45.3％　            6.0%48.7%　　　                   45.3％　            6.0%

17.0%                     58.3%                       24.8%17.0%                     58.3%                       24.8%

22.1%            　　     60.5％           　     17.4%22.1%            　　     60.5％           　     17.4%

37.2%　　　                  54.1％　                8.7%37.2%　　　                  54.1％　                8.7%

29.7%　　　                58.7％                  　   11.6%29.7%　　　                58.7％                  　   11.6%

15.8%　　　     28.9％　             24.0％                24.1%        7.2%15.8%　　　     28.9％　             24.0％                24.1%        7.2%

10.3%         23.5%               24.1%                    30.4%            11.7%10.3%         23.5%               24.1%                    30.4%            11.7%

13.2%　　　25.5％  　            24.9％                 27.6%           8.8%13.2%　　　25.5％  　            24.9％                 27.6%           8.8%

15.6%　           28.3%            　   24.8％                24.0%       7.2%15.6%　           28.3%            　   24.8％                24.0%       7.2%

14.5%　　　   27.5％ 　             24.5%                 25.5%         8.0%14.5%　　　   27.5％ 　             24.5%                 25.5%         8.0%

多い 　　  やや多い 　     ふつう  　　 やや少ない    　 少ない

多い

やや多い

ふつう

やや少ない

少ない

多い

やや多い

ふつう

やや少ない

少ない


